

ВИЦЕ-МЭР ВИКТОР ГЛУШИН: «ЛЮДЕЙ НУЖНО СЛУШАТЬ, СЛЫШАТЬ И ПОМОГАТЬ РЕШАТЬ ИХ ПРОБЛЕМЫ»

«Нужно не бояться менять что-то в жизни, смело смотреть вперед, и тогда все получится», – уверен Виктор Глушин, выпускник исторического факультета нашего университета, который недавно занял должность заместителя председателя Витебского горисполкома. Сегодня Виктор Валерьевич в гостях у нашей редакции. Он с удовольствием вспоминает студенческие годы и дает советы современной молодежи.

«В школе мне легко давались языки, я участвовал в олимпиадах по русскому языку. Придя на подготовительные курсы в лицей, который тогда работал при ВГУ имени П.М. Машерова, решил выбрать специальность «Белорусский язык и литература». Лишь потом узнал, что одна из основных дисциплин здесь история», – рассказывает Виктор Глушин.

Виктор поступил на факультет белорусской филологии и истории, который закончил за два факультета. Так молодой человек оказался на истфаке.

«Студенческие годы – это хорошая школа жизни. В ВГУ имени П.М. Машерова я получил отличное высшее образование, – признается Виктор Валерьевич. – Отмечу особенность исторического факультета: здесь учат думать. Не просто верить аксиоме, а, пользуясь различными источниками, сопоставлять факты, делать выводы, распутывать логические цепочки. Мы научились анализировать ситуацию – как историческую, так и житейскую».

Виктор Валерьевич с теплотой вспоминает своих преподавателей, говорит, что у каждого из них было чему поучиться:

«Я глубоко уважаю декана Вениамина Аркадьевича Космача – историка, профессора. Вспоминаю человека-легенду факультета Виктора Владимировича Акуневича, а также Петра Николаевича Подгурского и Татьяну Станиславовну Бубенько, с которыми мы ездили на археологическую практику в Сенненский район, где раскапывали городище железного века. Очень признателен я и преподавателям кафедры белорусского языковедения, благодаря которым я сегодня могу считать себя достаточно грамотным человеком: Юрию Михайловичу Бабичу, Виктору Ивановичу Нестеровичу, Вадиму Эльдаровичу Зиманскому и, конечно, Нине

Павловне Довбешко, у которой я писал дипломную работу по названию птиц в белорусских диалектах. Никогда не забуду и Галину Николаевну Яковлеву, доцента кафедры всеобщей истории, уникальнейшего преподавателя, большого профессионала, который досконально знает свой предмет. Пожалуй, о каждом педагоге есть что рассказать».

Виктор вспоминает, что, будучи студентом пятого курса, он уже работал педагогом-организатором в школе №37 (сегодня гимназия №8 – *прим. автора*). В университете у него было свободное посещение, но на экзамене Галина Яковлева попросила ответить все семь тем по пропущенным занятиям, лишь потом перейти к вопросам билета.

«Тогда я получил по пятибалльной системе заслуженную "четверку", кстати, одну из немногих в моем дипломе», – смеется собеседник.

Виктор Глушин активно участвовал и в культурной жизни вуза, справедливо полагая, что студенческие годы должны запомниться не только учебой:

«В университете я играл в театральной студии "Единственный вариант", был участником команды КВН "Узники замка ИФ", которая потом преобразовалась в команду "Выше крыши". Мне ближе актерская работа, хотя приходилось и танцевать, и петь. Со многими ребятами из тогдашней концертной группы я и сегодня поддерживаю отношения: с Денисом Юрчаком, Сергеем Ерохой, Денисом Захаревичем. А самое яркое мое воспоминание – выступление нашего факультета на «Хит-параде – 2004». Это был настоящий драйв. Тогда мы заняли первое место».

Виктор вспоминает, что во время подготовки к выступлениям им всегда помогали преподаватели и сотрудники университета. Виктор Иванович Нестерович разрешил писать стенограммы прямо у него в кабинете. Ольга Владимировна Махиня смотрела репетиции и давала советы, Валерий Антонович Доморацкий помогал записыва-



вать нужные фонограммы, Алексей Николаевич Трубин спонсировал приобретение различных декораций.

«Тогда в вузе была хорошая система подготовки команды КВН, – рассказывает Виктор Валерьевич. – Игроки университетской команды "СимплиСити" курировали команды каждого факультета. Например, у нас на истфаке был Алексей Жук. Думаю, и сегодня в нашей альма-матер работает хорошая команда, которая помогает студентам реализовать себя. Я хотел бы посоветовать ребятам ответственно подходить ко всему и если делать что-то, то делать хорошо».

Некоторое время после окончания университета Виктор Глушин работал в школе №37 педагогом-организатором, а также вел уроки истории, белорусского языка и литературы:

«Мне повезло работать в одной из лучших школ города. И сегодня гимназия №8 – это бренд. Главное отличие ее в том, что

здесь дети хотят и умеют учиться сами, их нужно только направлять».

Через некоторое время Виктор Валерьевич возглавил первичку БРСМ в школе, затем в Первомайском районе, работая в должности заместителя. На пост вице-мера перешел с должности первого секретаря областного комитета БРСМ.

«Я за ротацией кадров и за то, чтобы постоянно учиться, – отмечает Виктор Глушин. – Уверен, опыт, полученный на различных должностях, пригодится. Конечно, мне предстоит ответственная работа, но, думаю, я справлюсь, ведь меня окружают настоящие профессионалы. С такой надежной командой, несомненно, все получится. А в своей работе я собираюсь руководствоваться принципом, что людям нужно слушать, слышать и помогать решать их проблемы».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.
На снимке: Виктор Глушин.

Фото Виктора РАДЬКО.

Вениамин Аркадьевич КОСМАЧ, декан исторического факультета, доктор наук, профессор:

«Виктор принадлежал к той категории студентов, которые очень удачно совмещают в себе такие качества, как талант и скромность. Он ответственно относился к учебе, но в то же время активно занимался художественной самодельностью. Виктор был лидером нашего факультета. Мы и сегодня вспоминаем шикарные постановки истфака и первые места в «Хит-парадах».

Не прошло и двух-трех лет, как мы услышали о нашем выпускнике. Сначала во время работы его в школе, затем, когда Виктор Глушин занимал общественные должности.

Недавно мы узнали, что наш выпускник заслуженно получил повышение и возглавил ответственный участок работы в горисполкоме. Я и мои коллеги не сомневаемся, что у Виктора все получится, что он принесет пользу городу, региону и области и что эта должность станет лишь началом серьезной политической карьеры. Хотелось бы передать нашему выпускнику самые искренние поздравления. Надеемся, теперь мы будем еще более тесно сотрудничать».

Анатоль Мікалаевіч ДУЛАЎ, загадчык кафедры гісторыі Беларусі, кандыдат гістарычных навук, дацэнт:

«Я выкладаў у групе, у якой вучыўся Віктар Глушын, у перыяд свайго прафесійнага станаўлення. Я вёў семінарскія заняткі па гісторыі Беларусі Навейшага часу, лекцыі па гэтай дысцыпліне чытаў Віктар Уладзіміравіч Акуневіч. У той час многія студэнты не толькі рыхтаваліся па падручніках, а імкнуліся вывучаць гістарычны крыніцы і дадатковую літаратуру, мелі ўласнае меркаванне і адстойвалі яго падчас дыскусій».

Адным з такіх ініцыятыўных і дасведчаных студэнтаў быў Віктар. Прычым ён паспяваў не толькі ўдзятна вучыцца, але і ўдзельнічаць у гонар гістафа на спартыўных спаборніцтвах: удала гуляў у паўабароне «залатога» складу факультэцкай зборнай па футболе».

Ад імя выкладчыкаў кафедры гісторыі Беларусі і ад сябе асабіста хачу павіншаваць Віктара з прызначэннем на адказную пасаду і пажадаць яму поспеху ў працы».

Галина Николаевна ЯКОВЛЕВА, доцент кафедры всеобщей истории и мировой культуры, кандидат исторических наук, доцент:

«Мы, преподаватели исторического факультета, гордимся тем, что наши выпускники становятся отличными учителями, пишут монографии и защищают диссертации, заведуют кафедрами, и занимают должности в госаппарате. Приятно, что многие из них вспоминают нас добрыми словами и сегодня по-хорошему помнят нашу требовательность, которая вызывала у них в студенческие годы не самые приятные эмоции. Виктор Глушин всегда был динамичным и креативным студентом, много внимания уделявшим общественной работе, но, что очень важно, честно «зарабатывавшим» свой диплом профессионала-историка».